
   

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 

Θεματική Ενότητα: Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ, Κοινωνική 

Συναίσθηση και Ευθύνη 

        Αλληλοσεβασμός και Διαφορετικότητα στο νηπιαγωγείο 

      Σκοπός του παρόντος προγράμματος είναι να προωθήσει το 

σεβασμό στον Εαυτόν και στον Άλλον καθώς και την έννοια και την αξία 

της διαφορετικότητας.  

     Οι δραστηριότητες ανά εργαστήριο στοχεύουν στην 

αυτοπαρατήρηση και την έτερο παρατήρηση, να παρατηρούν δηλαδή 

τον εαυτό τους και τους άλλους, μέσα από μία μικρογραφία της 

κοινωνίας -το σχολείο, και να αποδέχονται τη διαφορετικότητα ως κάτι 

ξεχωριστό και πολύτιμο. Πιο συγκεκριμένα, οι μαθητές κατασκευάζουν 

στην ολομέλεια το δέντρο της ομάδας μας και την αλυσίδα της τάξης 

μας. Ζωγραφίζουν την αρχική τους ιδέα για την έννοια της 

διαφορετικότητας. Παρατηρούν ομοιότητες και διαφορές στο 

περιβάλλον (φύση και ζώα) καθώς και στους ανθρώπους μέσα από 

πίνακες ζωγραφικής του Πικάσο και της Μάργκαρετ Κιν. Κατανοούν την 

αξία της Διαφορετικότητας μέσα από την ανάγνωση και επεξεργασία 

του παραμυθιού <Το Κάτι Άλλο>.  

     Συνειδητοποιώντας τι θα συνέβαινε σε έναν κόσμο όπου όλα ήταν 

ίδια ή όλα διαφορετικά καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι: Ευτυχώς 

κανείς δεν είναι ίδιος με κανέναν και δεν αφήνουμε κάποιον μόνο του 

επειδή είναι διαφορετικός από εμάς. Όλοι μπορούμε να μάθουμε και 

να κερδίσουμε από τους άλλους! 

 

 

 

 



Μάθαμε να αναγνωρίζουμε τα συναισθήματά μας 

 

 

 

 



 

Κάναμε ομαδικό κολάζ ΄΄ Τα συναισθήματα, ο εαυτός μου και οι φίλοι 

μου ΄΄ 

 



Φτιάξαμε αφίσα για να μάθουμε να διαχειριζόμαστε τα άσχημα 

συναισθήματά μας 

 

Διαβάσαμε το παραμύθι ΄΄ Ο λύκος Ζαχαρίας μαθαίνει για τα 

συναισθήματα ΄΄ 

 



Διαβάσαμε το παραμύθι ΄΄ΕΛΜΕΡ ΄΄ και μάθαμε για τη διαφορετικότητα 

 

Γνωρίσαμε μέσα από βίντεο ανθρώπους  με ιδιαίτερες ικανότητες 

 

 



Προσπαθήσαμε να μπούμε στη θέση των ανθρώπων αυτών 

 

Κινηθήκαμε με κλειστά μάτια με τη βοήθεια μπαστουνιού 

 

Προσπαθήσαμε να αναγνωρίσουμε με τις αισθήσεις μας αντικείμενα 

που δε βλέπαμε 

 



Γνωρίσαμε τη γραφή Braille 

 

Γράψαμε το όνομά μας στη γραφή Braille 

 



Φτιάξαμε ομαδικές εργασίες με τις λέξεις ΑΓΑΠΗ και ΦΙΛΙΑ στη γραφή 

Braille 

 

 

 

 



 

 



 

 

Μιλήσαμε για τη ΦΙΛΙΑ 

 

 



Δημιουργήσαμε ομαδική αφίσα για τη ΦΙΛΙΑ 

 

Φτιάξαμε ομαδικό κολάζ ΄΄Το δέντρο της ομάδας΄΄ και μάθαμε ότι όσο 

διαφορετικοί κι αν είμαστε όλοι , είμαστε όλοι φίλοι 

 


